

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.128

Sabado 9 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

La China Nacional declara la guerra a Inglaterra y Norteamérica

Reunión del ministro del Partido con los secretarios generales de éste

Madrid, 9.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arese, se reunió ayer con los también ex ministros generales del Partido camarada Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en el Quirinal, y el teniente general Muñoz Grandes. También asistieron a la reunión el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y el de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio.

DON ESTEBAN BILBAO Presidente de las Cortes

Desde 1939 era ministro de Justicia

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:
JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto de 8 de Enero de 1943 por el que se nombra presidente de las Cortes a don Esteban Bilbao Eguía. Vengo en nombrar presidente de las Cortes a don Esteban Bilbao Eguía. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos cuarenta y tres.—Francisco Franco.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Bilbao el día 11 de Enero de 1879. Es doctor en Derecho y en Filosofía y Letras. Toda su vida ha defendido los ideales tradicionalistas, desde que en 1902 acompañaba ya a Vázquez de Mella en su famoso viaje de propaganda política por el señorío de Vizcaya.

A los veinticinco años fue concejal de Bilbao, y al mes anularon su acta, en represalia del Gobierno liberal, molesto por las manifestaciones que el señor Bilbao hizo, protestando contra la imputación hecha a un pastor evangélico a un acto oficial.

En 1916 fue elegido diputado a Cortes por Tolosa, y representó después al distrito de Estella, ambos de rancio abolengo tradicionalista. Fue también senador por la provincia de Vizcaya.

Durante la Monarquía liberal, fue procesado, repetidas veces por sus intervenciones contra las leyes persecutorias de la Iglesia, especialmente la del Caudillo.

El general Primo de Rivera le requirió para que le prestara su acta, haciéndolo sin reservas, desempeñando durante cuatro años la presidencia de la Diputación de Vizcaya, desarrollando una gestión ejemplar, inteligente y celosa, que todavía se recuerda, y formó parte de la Asamblea Nacional Consultiva.

Le persiguió la República, y Casares Quiroga le deportó a Nava de Suarna, provincia de Lugo, donde permaneció varios meses.

Durante aquel infausto régimen, fue diputado a Cortes por Navarra, utilizando su acta para cooperar a la demolición de aquel sistema.

Promovido el Alzamiento, fue detenido, pasando una verdadera odisea por cárceles y barcos de Bilbao, hasta que el Caudillo obtuvo su canje.

Una vez liberado, empleó todas sus actividades en altas funciones políticas y de gobierno que le fueron confiadas. Desde su creación, ha sido miembro de la Junta Política y del Consejo Nacional.

Desempeñó la presidencia de la Comisión de Codificación, y desde el 10 de Agosto de 1939 fue ministro de Justicia. En este departamento desarrolla una fecunda labor, que tiene como principales designios el de rectificar primero la obra de la República y el de orientar la nueva legislación, de conformidad con los principios religiosos y políticos que informaron el Movimiento.

Está en posesión de la Cruz de la Legitimidad Proscripta, Gran Cruz de Isabel la Católica, la de la Orden de la Medalla y otras nacionales y extranjeras, así como la Gran Cruz del Mérito Naval.



Fotografía de la importante ceremonia celebrada recientemente en la Escuela Superior del Ejército, con motivo de la visita hecha en la misma por el Jefe del Estado a los nuevos oficiales, ante los cuales el Caudillo y Generalísimo pronunció un discurso.

El viaje de Wang Ching Wei a Tokio Fue un elemento decisivo para declarar la guerra Nankin a las potencias anglo-sajonas

UN FRENTE COMUN CON EL JAPON

Nanking, 9 (2 t.).—El Gobierno nacional chino ha declarado la guerra a los Estados Unidos e Inglaterra. El ministro de Propaganda, Limbosheng, ha hecho a este respecto una declaración en la Asamblea legislativa, en nombre del Gobierno.—Eje.

DECLARACIONES OFICIALES DE NANKING

Nanking, 9 (2 t.).—En relación con la declaración de guerra del Gobierno nacional chino a Norteamérica e Inglaterra, se declara de fuente oficiosa lo siguiente:

La China nacional había decidido su conducta respecto a los anglo-norteamericanos desde la fecha en que el Japón les declaró la guerra, fecha que es una etapa histórica en la China contemporánea y una prueba de la progresiva formación de la nueva Asia. En el momento de la declaración de guerra del Japón a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña —el 8 de Diciembre de 1941— Wang Ching Wei declaró, en nombre del Gobierno nacional de Nanking, que la China aportaría su más completa colaboración al Japón en esta guerra. El compromiso de cooperar con el Japón es puesto de relieve por la conducta observada por China. En aquellos momentos no faltaron personalidades del Gobierno de Nanking que pidieron que fuera declarada la guerra a los anglo-norteamericanos. Sin embargo, el Gobierno nacional no adoptó tal decisión por no considerar bastante madura la situación. El Gobierno decidió, por el contrario, reforzar su potencia nacional y su organización interior.

En tanto que el Gobierno de Nanking realizaba estas tareas, ocurrió el derrumbamiento de las bases de infiltración británica y norteamericanas en el Asia oriental, bases que fueron conquistadas, una tras otra, por las valerosas fuerzas armadas niponas. De otra parte, empujados por los Estados Unidos e Inglaterra, el Gobierno de Chung King declaró la guerra a las potencias del Eje.

El pueblo chino vivió con profunda sorpresa la obstinada actitud del Gobierno chino de Chungking que se comprometió, además, a no firmar un Tratado de paz independiente con las potencias del Eje. El pueblo chino pidió entonces que se declarara la guerra a las naciones anglosajonas, y el Gobierno de Nanking expresó, por consiguiente, su deseo de participar en la guerra del Japón contra los anglo-norteamericanos.

La colaboración nipochina y la amistad entre ambas naciones se intensificó aún más después de haber sido reforzada la organización militar y unificados los mandos como consecuencia de la creación de un ministerio de asuntos de la Gran Asia oriental en el Japón.

El viaje de Wang Ching Wei a Tokio terminó esta tarde, y fue elemento decisivo para la declaración de la guerra a Estados Unidos e Inglaterra por el Gobierno nacional de Nanking.

IMPORTANTE DECLARACION JAPONESA

Tokio, 9 (2 t.).—Acercada de la declaración de guerra del Gobierno nacional chino de Nanking a los Estados Unidos e Inglaterra, el Gobierno imperial japonés publica la siguiente declaración:

El Gobierno nacional de la República china acaba de declarar la guerra a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña. Las razones de esta decisión son claramente expuestas en la proclama que el Gobierno de Nanking ha publicado. El Japón, que durante varios años ha tenido que soportar los manejos de los Estados Unidos e Inglaterra, se asocia a la iniciativa del Gobierno de Nanking con plena comprensión y simpatía. El Japón y China se encuentran, pues, en guerra contra los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Ambas naciones asiáticas colaborarán con un acuerdo perfecto en los dominios militar, político y económico, y con una determinación y confianza inquebrantables.

El Japón desea, en realidad, eliminar todos los males y causas perturbadoras en la Gran Asia Oriental, así como establecer un orden nuevo en estas regiones sobre la base de principios éticos, contribuyendo de esta manera a una paz mundial permanente.

El Gobierno nacional de la China ha manifestado siempre las mismas intenciones desde su creación, y ahora ha resuelto formar con el Japón un frente común para luchar contra los Estados Unidos y el Imperio británico. En esta ocasión, el Japón, en espera de un desarrollo histórico de las relaciones nipo-chinas y de acuerdo con el espíritu fundamental de cooperación entre los dos países, así como con el deseo de apresurar la formación de una nueva China fundada en la independencia nacional, ha decidido no solamente la restitución de todas las concesiones japonesas en territorio chino, sino el reconocimiento y la restauración de la autoridad china en las concesiones internacionales de Shanghai y Amoy y en el barrio diplomático de Pekín, así como la renuncia a los derechos de extraterritorialidad en China.

El Gobierno imperial japonés adopta, asimismo, todas las medidas que en los diferentes dominios favorezcan eficaz y energicamente la actividad del Gobierno de Nanking y la reconstrucción de China.

La declaración del Gobierno japonés añade que el Gobierno del Japón y la China nacional se considerarán como partes de un solo cuerpo cuyo fin es la destrucción de sus antiguos enemigos.—Efe.

Esto no podía ocultarse a nuestros gobernantes que en su política social han tenido siempre como preocupación primaria la exaltación y protección de la familia. ¿Que representa sino todo ese ciclo de leyes como el del Seguro Familiar, Subsidio de Vejez, de familias numerosas, abono de jornal los domingos, vacaciones retribuidas? Es la protección franca y decidida a esa célula fundamental y primaria que es la familia.

Complemento de todas esas leyes es el del Seguro Obligatorio de Enfermedad, y ella ha de alcanzar con sus beneficios a la familia toda. Este es el gran acierto de la ley y la que marca su espíritu verdaderamente cristiano. Porque no sólo el productor enfermo, sino también su con-

52.000 ingleses se han negado a alistarse en las fuerzas armadas

Alegan escrúpulos de conciencia

Buenos Aires, 8.—Cincuenta y dos mil ingleses han alegado escrúpulos de conciencia o de religión para negarse a su alistamiento en las fuerzas armadas, según una información de Londres que publica la Prensa argentina. De ellos, 11.000 han sido rechazados y han pasado, por consiguiente, al Ejército; 14.000 han sido declarados aptos para servicios no combatientes; 24.000 han sido autorizados para prestar servicio en tareas de guerra no relacionadas con las fuerzas armadas, y sólo 3.000 han sido aceptados incondicionalmente como objetos de conciencia. Mil doscientos, aproximadamente, han sido enviados a la cárcel o multados por infringir las leyes de reclutamiento.

¿DESEMBARCO JAPONES EN NUEVA GUINEA?

Melbourne, 9 (2 t.).—Oficialmente se anuncia el regreso a Australia del general Mac Arthur, procedente del frente de operaciones de Papusia.

La persecución de un convoy japonés
Melbourne, 9 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico del Suroeste:

Lae: Nuestros aviones de todos tipos atacaron los días 7 y 8, sin interrupción, el convoy enemigo señalado en el comunicado de ayer, convoy que fue perseguido hasta el puerto de Lae. En estas operaciones, aparte de los éxitos ya mencionados, se obtuvieron dos impactos directos sobre un transporte, y otro fue hundido.

Por su parte, nuestros cazas ametrallaron la zona de desembarco, los botes de salvamento y las cabezas de puente del enemigo, logrando ocasionar incendios, explosiones y grandes pérdidas de hombres y material al adversario. Dos bombarderos medios y dos cazas enemigos fueron destruidos sobre el aeródromo. Nuestros cazas sostuvieron combates aéreos, derribando veinte cazas adversarios. Otros siete fueron probablemente derribados, y quince averiados. Nosotros no sufrimos grandes pérdidas.

Se cree que si el enemigo ha logrado desembarcar algunas tropas se tratará, en todo caso, de restos de unidades sin importancia.

Islas Kae: Nuestros bombarderos medios han alcanzado de lleno un destructor enemigo que, por lo menos, quedó gravemente averiado.

Sanana: Creciente actividad de patrullas. En el curso de estos encuentros el enemigo ha tenido treinta y dos muertos.—Efe.

Solemnes funerales por el alma del Excmo. Sr. don Rufino Cano de Rueda

Se oficiaron esta mañana en la iglesia de Madres Dominicanas

Hoy, a las once de la mañana, se han celebrado en la iglesia del convento de Madres Dominicanas, por hallarse en reparación el templo parroquial, solemnes honras fúnebres, aplicadas por el eterno descanso del alma de nuestro llorado compañero y maestro, el fundador de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, don Rufino Cano de Rueda, con motivo de cumplirse mañana, domingo, el primer aniversario de su muerte.

Por el cura ecónomo de la parroquia de la Santísima Trinidad, don Abraham Tapia, ayudado de otros sacerdotes, se ofició la misa de «Requiem», del abate Perossi, cantando el responsorio del mismo.

La orquesta estaba compuesta por destacados elementos musicales de esta capital, hábilmente dirigidos por el coadjutor de Santa Eulalia, don Julián Alonso.

En la presidencia del duelo se hallaban el hijo del insigne difunto, don Juan, director de EL ADELANTADO, sus hijos políticos don Manuel Junco y don Pedro Herranz, el gobernador civil, excelentísimo señor don Tomás de la Plaza Montes; el gobernador militar, excelentísimo señor Eugenio Colorado, y el alcalde provincial, don Francisco Martín y Gómez.

Entre las personas devotas que llenaban el templo, figuraban otras distinguidas personalidades segovianas, numeroso público de todas las clases sociales que, de este modo, quisieron rendir un tributo de afecto a la familia del ilustre finado y a la memoria de éste.

También concurrió todo el personal de Redacción y talleres, para lo cual se suspendieron los trabajos en los mismos durante los funerales.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del señor Cano de Rueda, se están recibiendo por la familia del ilustre finado y en EL ADELANTADO numerosos testimonios de pésame que agradecemos muy vivamente.

Los combates en TUNEZ

Graves pérdidas ganquis en carros de asalto

Berlín, 9 (2 t.).—Los norteamericanos han experimentado graves pérdidas en carros de asalto durante los combates que se han desarrollado en torno al nudo ferroviario de Turba, conquistado al asalto por las tropas alemanas e italianas. El primer destacamento de un regimiento alemán destruyó o capturó en el transcurso de once días, más de cien carros de combate norteamericanos, entre los que figuran numerosas máquinas pesadas del tipo N. M. 4 y «General Lee».—Efe.

Algunos combates

Argel, 9 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General francés:

Nuestras patrullas han intervenido en algunos combates al Sur de Pont du Fash. Más al Oeste fué rechazado un ataque del enemigo que sufrió pérdidas considerables en hombres y material. Nada que señalar en el resto del frente.—Efe.

Laval en París

París, 9 (2 t.).—El jefe del Gobierno, Laval, ha llegado a esta capital. Durante su permanencia en la misma celebrará conversaciones con las autoridades francesas y alemanas.—Efe.

EL SEGURO DE ENFERMEDAD Y LA FAMILIA

Es conveniente insistir sobre este tema de la ley de Seguro Obligatorio de Enfermedad de la que ya otros días nos hemos ocupado, porque todos debemos meditar seriamente lo que de humanidad y de justicia hay en la acertada disposición. Comentábamos anteriormente los beneficios que esta trascendente ley ha de proporcionar al trabajador español y poníamos de relieve el espíritu generoso del Caudillo que la ha promulgado y como ella era consecuencia natural en un estado como el nuestro que quiere gobernar sinceramente en católico.

Pero aún hay más. Célula inicial de toda sociabilidad y base de la grandeza de los pueblos es la familia. La enfermedad de un trabajador complica económicamente toda la vida familiar, pues todos los miembros pasan las angustias y las dificultades inherentes a la enfermedad del que sostiene el hogar. Por eso si la ley se limitara a proteger al trabajador exclusivamente no cumpliría exactamente su misión trascendente, porque no acudiría más que a remediar una parte del riesgo.

Esto no podía ocultarse a nuestros gobernantes que en su política social han tenido siempre como preocupación primaria la exaltación y protección de la familia. ¿Que representa sino todo ese ciclo de leyes como el del Seguro Familiar, Subsidio de Vejez, de familias numerosas, abono de jornal los domingos, vacaciones retribuidas? Es la protección franca y decidida a esa célula fundamental y primaria que es la familia.

Complemento de todas esas leyes es el del Seguro Obligatorio de Enfermedad, y ella ha de alcanzar con sus beneficios a la familia toda. Este es el gran acierto de la ley y la que marca su espíritu verdaderamente cristiano. Porque no sólo el productor enfermo, sino también su con-

yuge, sus descendientes, ascendientes y hasta los colaterales que vivan bajo el mismo techo que el asegurado, gozarán los beneficios de esta ley. Se protege así de un modo decidido a la maternidad y la disposición a la canjeza su más alto tono de espiritualidad y de justicia social.

Nuestra Patria demuestra con esta ley su clara y abierta preocupación por las cuestiones laborales. Sólo elogios puede merecer de todos los españoles. Hasta ahora, la enfermedad en el hogar de los trabajadores podía significar la desesperación y la ruina. Desde ahora, no. Será una desgracia, pero dentro de lo humano se aliviarán las dificultades y el honrado trabajador podrá tener siempre abierto el corazón a la esperanza, porque no faltarán en su hogar, para él y para los suyos, los medios económicos necesarios para hacer frente al riesgo.

Con sólo meditar sobre lo que queda expuesto encontraremos grandes motivos de adhesión y elogio para nuestra política social.

Barco turco hundido

Han perecido ahogadas veintidós personas

Estambul, 9 (2 t.).—Veintidós personas han hallado la muerte al hundirse el barco a motor que los trasladaba frente al cabo Carabur, muy cerca de la desembocadura del Bósforo. El buque repatriaba a familias turcas procedentes de Burgas, en Bulgaria. Se han salvado la tripulación y cuatro pasajeros.—Efe.

INFORMACION LOCAL

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA
TEMAS SINDICALES

La vivienda en el medio rural

Felizmente vamos encontrando en nuestra Organización el medio de expresión y el procedimiento adecuado para interpretar los deseos y necesidades de nuestra masa productora y con gran espíritu de justicia se huye de la adulación y de la demagogia para acudir a los sectores más necesitados, a las clases más abandonadas para conocer sus problemas y proponer resueltas soluciones a los mismos. Buena prueba de ello es el estudio claro y exacto que la Obra Sindical del Hogar ha hecho sobre la vivienda en el campo rural, en ese medio que tan necesitado andaba de viviendas modernas y alegres.

En general nuestra Obra, y muy especialmente en este medio rural, ha huido de la estandarización de la vivienda; no queremos convertir a las mismas en construcciones simétricas, todas iguales, todas igualmente desprovistas de encanto y de intimidad. Queremos hacer a cada familia campesina la casa que necesite, queremos dotarla de las construcciones auxiliares precisas en cada caso. Al labrador le construiremos establo, corral, granero, pocilga, etc. Al artesano le haremos su taller, para que trabaje en él y sus familiares, en ese ambiente cristiano y acogedor que siempre les ha caracterizado. Y al obrero, le edificaremos su casa soleada, alegre y con amplio jardín, que en los más humildes será más bien un huerto familiar que les permita atender a sus necesidades elementales y emplear su actividad en los días de paro.

La vivienda campesina se resuelve en una o dos plantas y desechamos desde luego las viviendas bloques hasta de cuatro pisos, que por impedir ensanchamientos urbanísticos se aconsejan a veces en las grandes capitales.

En algún pueblo de esta provincia, se nos ha planteado el problema de aprovechar los solares propiedad de los socios constructores y al mismo tiempo evitar el inconveniente de construir a cada interesado su vivienda en una parcela distinta, lo que supondría trastornos y gastos considerables, problema que estamos tratando de resolver mediante un sistema justo de permutas y mutuas compensaciones de terrenos, que esperamos nos dé el resultado apetecido.

Y en el caso de que los particulares no posean solares, nuestra Obra gestiona que los terrenos donde se edifican las viviendas nos sean cedidos gratuitamente por alguna empresa pública o privada, y con objeto de ayudar aun más eficazmente al beneficiario, hacemos que el valor de los terrenos forme parte del 10 por 100 inicial que está obligado a aportar el futuro dueño, para que la cantidad que en la cartilla tenga que ingresar sea insignificante en relación con el valor total de la vivienda.

Y habremos conseguido nuestra aspiración cuando veamos que en esas casas se piensa en falangista y en cristiano, que en esos talleres se trabaja con ardor y alegría, que los nuevos graneros se hallan más repletos que nunca y que España llega a esa cima de la que nunca debió bajar.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 36. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 36.

Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal, 5
Teléfono 231 SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

N. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO-DENTISTA
Consulta todos los días laborables en Frumales, menos los jueves que recibirá en Cuellar.
Santa Cruz, núm. 1, pral.
Censura sanitaria S. G. 19

Suministro de aceite, jabón, arroz y algarrobas comestibles

Se hace público al vecindario de la capital que, a partir del martes próximo, día 12, se llevará a cabo un suministro de los siguientes artículos y cantidades, a los precios que a continuación se indican:

ACEITE.—Ración de cuarto de litro por persona, al precio de 1,10 pesetas ración, previo corte del cupón número 30 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.

JABON COMUN.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte del cupón número 22 de la hoja de racionamiento de este artículo.

ARROZ.—Ración de 250 gramos, también por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte del cupón número 3 de la hoja de racionamiento.

ALGARROBAS COMESTIBLES.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,40 pesetas la ración, previo corte del cupón número 4 de la hoja también de legumbres.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Petición de semillas de primavera
Circular núm. 36

Se pone en conocimiento de todos aquellos agricultores que necesiten semillas de avena, almortas, garbanzos, guisantes y judías blancas o garrales, que queda abierto el plazo de petición de las mismas, debiendo ajustarse a las siguientes instrucciones:

1.ª Las peticiones deberán formularse necesariamente antes del 20 del corriente mes de Enero, ya que transcurrida dicha fecha no se cursará ninguna solicitud en este sentido.

2.ª Tendrán preferencia en la concesión de estas semillas los nuevos agricultores, cuya circunstancia deberá hacerse constar en la columna de observaciones de la relación de peticionarios.

Asimismo tendrán preferencia en la concesión aquellos pueblos que han sido damnificados en la campaña anterior, cuyo extremo deberá hacerse constar por la Alcaldía respectiva.

3.ª Los agricultores sindicados deberán hacer su peticiones a través de la Delegación Sindical correspondiente.

Los no sindicados lo realizarán por medio de las Alcaldías.

En ambos casos las peticiones serán colectivas, no admitiéndose solicitudes individuales; haciéndose constar por la presente que todas las peticiones formuladas a esta Jefatura individualmente se dan por no recibidas, debiendo en consecuencia formular nueva petición en la forma que se establece en la presente circular.

Esta Jefatura encarece a los señores alcaldes y delegados sindicales locales den la máxima publicidad a la presente para que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Segovia, 8 de Enero de 1943.—El jefe provincial, **Joaquín Barrio.**

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Gómez Torquemada, hija de Prudencio y de Bonifacia.

Defunciones.—Carmen Casado Galán, de treinta y ocho años; Pedro Soler López, de treinta y ocho años.

Matrimonios.—Ninguno.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. **Juan Bravo, 25. Segovia.**

SE VENDEN siete barriles de seis a siete arrobas para vino, seminuevos. Casa Juanito (Bar), plaza 4 de Agosto, 1.

NORIAS con cangilones de chapa galvanizada, se construyen en los talleres de construcción de aventadoras de Clemente Tejedor, Casasola de Arión (Valladolid).

SE VENDEN dos llantas nuevas, de 20 x 33 líneas; un par de ruedas de machos, seminuevas. **Juan Martín, Mozoncillo.**

CABALLERO desea pensión con dormitorio y habitación para despacho, en casa particular y sitio céntrico. Razón: «Castilla», Agencia de Negocios. Plaza de la Rubia, 9.

NECESITO dos habitaciones con cama y derecho a cocina. Ochoa Ondátegui, 9, trapería.

AMA de cría, se necesita en su domicilio. Informes: **Vitricio Cubo**, en Vegal de Matute.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Domingo de Archicofradía. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, el ejercicio consistente en exposición, santo rosario, acto de la Archicofradía, sermón y bendición.

Novena de la Sagrada Familia. Se hace en la misa de las siete y, por la tarde, a las seis y media.

Las misas dan comienzo a las seis y media y terminan los días laborales a las diez y los festivos a las once.

En la Santísima Trinidad

Mañana, como segundo domingo de mes, celebrará su ejercicio mensual la Archicofradía de la Santísima Trinidad. Se tendrá misa de comunión a las nueve y el acto de la tarde comenzará a las cuatro.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateo, San Francisco, 9.

Mañana estarán abiertas, durante el día, la de don Antonio Martín, Muerte y Vida, 2, y la de don J. Barbero Abella, plaza de Franco, 26.

Por la noche estará de guardia la de don J. Barbero Abella, plaza de Franco, 26.



Un control permanente

Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de **ASPIRINA**. El nombre "ASPIRINA" y la cruz roja en cada tableta, garantizan para siempre su cualidad exacta, pureza absoluta y efecto indisoluble en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores.

Es útil tener siempre **ASPIRINA** en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.



ANUNCIOS por PALABRAS

VENDO dos vacas suizas abocadas a parir, de buena calidad, en Tabanera del Monte, Gregorio Rincón.

BICICLETA seminueva, se vende. Calle de los Batanes, 8, Segovia.

SE VENDEN dos aros de carro seminuevos para ganado vacuno o mular. Tratar, con Fulgencio Plaza, Narros de Cuellar.

VENDO tres vacas suizas, una recién parida del tercero y dos abocadas al segundo y tercero. Tratar, Eugenio Gómez Puentelepal.

SE HA EXTRAVIADO vaca holandesa grande, colorada y blanca; se gratificará. Razón: **Celedonio Muñoz**, Navas de San Antonio.

VENDO vaca suiza abocada del tercero. Tratar, Julián Mataranz, en Cantimpalos.

VACA suiza primeriza, buenas condiciones, se vende. **Francisco Llorente**, en Garcillán.

VACA pura raza suiza, preñada del tercero, inmejorables condiciones, vende. **Paulino Agudo**, en Valseca.

MULA media vida, menos de la cuerda, toda prueba, vende. **Francisco García Plaza**, Nava de la Asunción.

NOVILLA mestiza abocada al primero, se vende. **Pedro Sanz**, en Yanguas de Eresma.

BUEY de cinco años para el trabajo, 25 arrobas, y pareja novillos, cuatro años, domados, vende. **Eustaquio Martín**, en Zamarramala.

CARRO de varas con toldo, para una caballería, buen uso, se vende. **Lino Pintos**, en Sangarcía.

ALBA. Reparaciones máquinas escribir y coser. Si se le rompe la pluma, casa Alba las arregla mejor que ninguna. **Plaza Franco, 22.**

SE NECESITA sirvienta y asistenta. **Juan Bravo, 2, 2.º,** derecha.

El VII Consejo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se reunirá el día 16 en Santiago, verificándose la clausura, en Lugo, el día 17.

Madrid, 9.—La magna reunión anual de las representaciones de la Falange femenina de toda España en Santiago de Compostela para celebrar el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. se verificará el próximo día 16.

En esa primera jornada, a las once de la mañana, se celebrará en la catedral una misa de Espíritu Santo, dialogada por las camaradas del consejo, que responderán al celebrante.

A las doce será la solemne apertura de las tareas del Consejo, proclama el discurso inaugural que leerá el jefe provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., don Juan Pérez.

Por la tarde, comenzarán las sesiones de los trabajos que desarrollan los diferentes Servicios.

El día 17 será dedicado a una visita histórica ciudad, guardadora de los restos del Apóstol de España y monumental templo catedralicio por la noche, el teatro Español universitario dará una representación honor del Consejo.

El día 24 será visitada La Coruña donde los Coros de la Sección Femenina interpretarán canciones y zarzuelas.

La gran sesión de clausura se celebrará en Lugo el día 25, a mediodía. Previamente, en la catedral, se celebrará una solemne misa, cantada por el coro de la Sección Femenina.

Asistirán ciento ochenta y dos camaradas, entre jerarquías nacionales, incluidos los asesores, delegados y cretarios provinciales de toda España, jerarquías femeninas de cada trito universitario y otras representaciones.

PARA O

Seguramente entre los varios modelos de Electro-Acústicos «Kléson» contraremos el apropiado para nosotros. Nada le cuesta ensayarlos. (Patente de invención 159.386. Hernisán (Estudio topédico) «Sección Sordera». Barrio de San Francisco, 104. Barcelona. (Censura Sanidad 3.079)

SUBASTA

En Torre Val de San Pedro se celebrará el día 16 del actual y hora de la mañana, en el sitio denominado «El Salón», la subasta, en páblico, de dieciocho metros cuadrados de madera de pino, bajo la presidencia del presidente de la Sociedad o persona en quien delegue, propiedad de los señores, titulado de Arroyo.

Para informes, dirigirse al presidente de la mencionada Sociedad, en el pueblo, quien facilitará el pliego de condiciones todos los días laborables de diez a doce, siendo los gastos de traslado de cuenta del licitador. —El secretario, P. A., **José Sanz**.—V.º B.º. El presidente, **Pedro de la Calle.**

DETENCION DE UN SIGNIFICADO MARXISTA FRANCÉS EN BARCELONA

Durante el dominio rojo actuó de espía en Valencia

Barcelona, 8.—Agentes de la brigada política social han detenido al súbdito francés **Jorge Aroux**, de treinta y tres años, peluquero de señoras, domiciliado en Barcelona, que durante el dominio marxista en Valencia prestaba sus servicios de espionaje. Procuraba relacionarse con personas adictas al Movimiento que trataban de pasar a la zona nacional, a las que se presentaba como agente de los cruces de fuego. Organizaba la huida, y cuando todo estaba a punto entregaba a las personas que en él se habían confiado a los agentes rojos.

SEMILLA de zanahorias, se vende. **Angel Herranz**, en Chañe.

VENDO o cambio por vacuno terreno, dos vacas suizas del tercer parto, recién paridas. Tratar, **Juan García**, en Madrona.

VENDO vaca de labor, seis años, veinticinco arrobas; buenas condiciones. Tratar, **Lino Nieva**, en Arnuña.

NOVILLA terrena, dos años y medio, desapareció término Balsain, pelo negro, cinta dorada por el lomo. Gratificará **Luis Fernández**, Balsain.

CABALLO enganchado, guarnición, carro y volquete de medio metro, se vende. **Luis Fernández**, en Balsain.

PROFESOR de Segunda Enseñanza. Clases de repaso para alumnos Instituto. Preparación alumnos enseñanza libre. Idiomas. **Plaza San Esteban, 6,** principal.

ZURCIDORA. Se zurce toda clase de ropas. **Cantarranas, 3,** principal.

Teléfono de **EL ADELANTADO: 25**

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Margarita Esteban Gil

Que falleció el día 10 de Enero de 1942 a los 36 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad **R. I. P.**

Su desconsolado viudo don Anastasio Tejedor Segovia; hijas doña María Luisa, doña María Concepción y doña María de las Mercedes Tejedor Esteban; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que, en sufragio de su alma, se oficiará el lunes, día 11, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, por lo que les quedarán agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Román Borregón García

Que falleció en Valverde del Majano el 11 de Enero de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad **R. I. P.**

El funeral que se oficie el lunes, día 11, a las once de la mañana en la parroquia de Valverde del Majano, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Sus hijos doña Valentina, doña Andrea, doña Honorina y don Agapito; hijos políticos don Teófilo Llorente y don Juan Pérez; hermanos doña María, doña Basilisa y doña Sagrario Borregón y demás familiares.

Agradecerán a su amistades la asistencia.

UN IMPRESO HECHO EN

EL ADELANTADO

ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION

J. López Migue

MEDICO-DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Francisco, 23, bajo

Casa Velasco

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia. Especialidades farmacéuticas
AL POR MAYOR
Buenos precios. Gran Surtido.
Servicio rápido
Isabel la Católica, 2. Teléfono 280.
Apartado 88

Sobre el discurso de ROOSEVELT

Opinión de los círculos alemanes

Berlín, 8 (7 t.).—Los círculos políticos berlineses consideran que Roosevelt no ha hecho en su mensaje ninguna afirmación nueva y ponen de relieve que no ha aludido a la cuestión del tonelaje mercante anglo-sajón, siendo ésta una cuestión de importancia vital para los aliados. Se considera exagerada la frase del Presidente, según la cual disminuye la potencia japonesa mientras aumenta la norteamericana, y en general, se estima que el mensaje presidencial, especialmente la parte relativa a las cifras de armamento, tiende a impresionar a los Estados Unidos y a la opinión pública mundial.—Efe.

Comentarios italianos

Milán, 9.—El discurso de Roosevelt, pronunciado últimamente ante el Congreso, es comentado por la Prensa del Norte de Italia. El «Corriere della Sera» dice: este mensaje descubre netamente las preocupaciones parlamentarias de Roosevelt. Se caracteriza por la ligereza con que son tratados algunos temas de actualidad. En su conjunto, Roosevelt enjuicia actualmente las cuestiones con diferente punto de vista que en los comienzos de la guerra. Después de pasar revista a las circunstancias que, según el presidente norteamericano, retrasan las operaciones en África del Norte, el periódico termina con las siguientes afirmaciones relativas a las declaraciones de Roosevelt sobre la paz futura: Contra quien desea la esclavitud de millones de hombres se levantan las potencias del Pacto Tripartito. Cada día es más firme y resuelta la voluntad de estos países de luchar hasta la victoria, que ha de instaurar un orden nuevo fundado en el trabajo y la justicia. «El Popolo d'Italia»: «Roosevelt no ha logrado disimular las preocupaciones que le agobian. La forma en que está concebido su mensaje pone de manifiesto los medios de que se vale para lograr el apoyo del Congreso y reconquistar las posiciones perdidas».—Efe.

Siguen llegando a Rusia convoyes de material de guerra

Londres, 8 (noche).—El Almirantazgo comunica:

«A pesar de la oscuridad casi continua, del intenso frío, del peligro de la navegación a causa del hielo, de la mala visibilidad y de la intervención enemiga, siguen llegando a Rusia convoyes de material bélico por la ruta septentrional.»

Para conmemorar el jubileo episcopal del SANTO PADRE

El Vaticano pone en circulación una emisión especial de sellos

Roma, 8.—Para conmemorar el jubileo episcopal de Su Santidad el Papa, la Ciudad del Vaticano va a poner en circulación una serie especial de sellos, los cuales llevarán la efigie del obispo Pacelli en la ceremonia de su consagración por el Papa Benedito XV en la capilla Sixtina. El nuevo sello, obra del profesor Corrado Mezzana, estará impreso en dos colores y tendrá cuatro valoraciones distintas.—Efe.

De Gaulle envía otro mensaje a Giraud

Insiste en su deseo de celebrar una entrevista

Londres, 8 (noche).—El general De Gaulle ha dirigido un tercer mensaje al alto comisario francés en África del Norte, general Giraud. El mensaje contiene una nueva invitación para celebrar una entrevista. Aun cuando Giraud contestó a las dos primeras cartas que estaba dispuesto a conferenciar con el jefe de los «franceses combatientes», aún no se ha fijado la fecha para la entrevista.—Efe. Más pormenores sobre el asesinato de Darlan

Vichy, 8 (noche).—El asesino del almirante Darlan, Bonnier de la Chapelle, era un joven de veinte años, hijo de un periodista de Argel, según se ha sabido después de publicar su nombre. Antes del desembarco anglo-norteamericano en África del Norte, la familia de Bonnier de la Chapelle estaba vigilada por degaullista.—Efe.

Giraud y Boisson al Sudán francés Nueva York, 8 (noche).—El general Giraud ha marchado en avión al Sudán francés (Alto Senegal y Níger), según anuncia Radio Dakar. Le acompaña el gobernador del A. O. F., Boisson.—Efe.

El 31 de Diciembre último, el Almirantazgo anunció que barcos de Su Majestad habían entrado en contacto con fuerzas enemigas de superficie en aguas septentrionales. Se dijo entonces que las operaciones continuaban. En aquel momento nuestras unidades navales protegían un convoy que se dirigía hacia Rusia cargado de material. Los destructores británicos, gracias a maniobras hábiles, impidieron por cuatro veces que el enemigo destruyera el convoy. Finalmente el adversario se retiró a sus bases noruegas al advertir el arribo de refuerzos navales británicos. El enemigo reconoce el hundimiento de un destructor tipo «Haas» y averías en otro buque de mayor tamaño. El Consejo del Almirantazgo lamenta la pérdida del destructor «Achatas». El «Onslow» sufrió averías y víctimas. El convoy no sufrió ni daños ni pérdidas y ha llegado a los puertos septentrionales rusos a que estaba destinado.—Efe.

Alexander comenta la acción naval

Londres, 8.—El primer lord del Almirantazgo, Alexander, al dar lectura al comunicado que se refiere a la reciente defensa de un convoy destinado a la Unión Soviética, dijo: «Nunca hubo un episodio más bello en los anales de la Real Marina». Aludió luego al capitán Sherbrooke, y dijo que éste envió dos destructores contra los destructores adversarios, y puso proa al acorazado de bolsillo y al crucero armado con cañones de ocho pulgadas. Alexander añadió que los pequeños navíos siempre habían sido de importancia vital para los ingleses, aunque nunca tuvieron tanta como ahora, cuando toda la técnica naval ha sufrido modificaciones formidables a través del último cuarto de siglo. «Estamos en una fase seria y difícil de la guerra del mar—añadió—y hemos realizado una tarea magnífica. Pero si queremos ganar esta lucha será necesario un máximo esfuerzo de todos nosotros hasta que sea totalmente eliminado el peligro submarino».—Efe.

LOS PRESUPUESTOS ESPAÑOLES

La Prensa argentina comenta la reconstrucción nacional

Buenos Aires, 8 (noche).—Los periódicos argentinos destacan el hecho de que en el presente presupuesto español para 1943 la mayor partida sea la de Obras públicas. Añaden que esto demuestra el decidido propósito del Gobierno de llevar adelante su obra de reconstrucción nacional.—Efe.

El nuevo embajador de España en el Brasil

Río de Janeiro, 8 (noche).—El nuevo embajador de España en el Brasil, señor García Conde, ha efectuado su primera visita oficial al ministerio de Relaciones Exteriores, donde presentó copia de sus cartas credenciales. En breve será recibido por el presidente Vargas.—Efe.

En Chile va a ser erigido un monumento a Rubén Darío

Santiago de Chile, 8.—La Universidad ha inaugurado una Exposición de maquetas de proyectos para el monumento que se elevará en Santiago al poeta nicaraguense Rubén Darío. Efe.

Una conferencia del embajador francés en Madrid

Madrid, 8.—El embajador de Francia, Mr. François Pietri, ha pronunciado esta noche una conferencia en el salón de actos del Instituto francés, sobre el tema «La Monarquía francesa y los reformistas en el siglo XVII, auxiliado de proyecciones, ante un selecto auditorio, entre el que figuraban personalidades académicas y de la diplomacia. El señor Pietri comenzó su disertación diciendo que la tesis del gran político español, don Antonio Maura, de que la revolución debía hacerse por arriba, se ensayó en Francia durante todo el siglo XVIII y fracasó por la coalición de los intereses, en los que no entró el pueblo. En el curso de su disertación tiene elogiosas frases para la obra de la Dictadura de Primo de Rivera. Más adelante, el señor Pietri dice que España, que siempre participó durante su larga y gloriosa historia en el culto celoso de la Religión y de la decencia, que supo resistir a la ola del '98, como antes había resistido ya a la de Lutero, como debía después parar la primera marea del comunismo, y afirma finalmente que los Estados y los regimenes no se sostienen más que por la virtud y acaban por caer cuando la virtud les falta. El señor Pietri, terminada su conferencia, fué muy aplaudido y felicitado.

LA ESCASEZ DE GASOLINA EN LOS ESTADOS UNIDOS

El automóvil solamente se utilizará para ir y volver del trabajo

Nueva York, 8.—El corte de suministro de gasolina ha transformado la ciudad de más tráfico del mundo casi en un paraíso de quietud. Ahora los peatones neoyorquinos pueden arriesgarse a cruzar las calles céntricas sin hacer caso de las señales del tráfico, seguros de que no caminan a un suicidio cierto. La circulación de vehículos a motor ha quedado reducida únicamente a la de autobuses y taxis. Las autoridades han publicado una nota en la que especifican lo que debe entenderse por tráfico superfluo y por lo tanto, suprimirse. En adelante los automovilistas no podrán utilizar sus coches para ir a lugares públicos de diversión, incluyendo espectáculos deportivos, ni viajar por placer ni ir de tiendas, si las compras no son esenciales, ni visitar a parientes o amigos, a menos que los visitantes pertenezcan a las fuerzas armadas. En cambio se podrá seguir utilizando el automóvil para ir y volver del trabajo, para realizar compras esenciales, para buscar un médico, para acudir a la iglesia, para llevar niños al colegio y para todo aquello otro que redunde en beneficio del esfuerzo de guerra o tienda a salvar vidas y propiedades. La Policía, tanto en las carreteras como en el interior de las ciudades, podrá exigir a los automovilistas justificación de la finalidad de su viaje.

En cuanto a las restricciones en el suministro de petróleo para calefacción, ha creado un problema de índole especial al afectar sensiblemente a las escuelas. Las autoridades pedagógicas estudian la posibilidad de ordenar una nueva semana de vacaciones invernales, que comenzaría a primeros de Febrero y que sería recuperada por los alumnos después de las vacaciones de primavera, alargando el período correspondiente de estudios por el tiempo perdido ahora.

La ruptura entre Chile y las potencias del Eje parece inminente

Santiago de Chile, 8 (noche).—La ruptura entre Chile y las potencias del Eje parece inminente a juzgar por el general convencimiento que se expresa en los círculos políticos de la opinión pública. No obstante, todos los periódicos son parcos en los comentarios acerca de esta cuestión.—Efe.

El Führer recibe en su cuartel general al ministro de la guerra búlgaro

Cuartel general del Führer, 8.—El teniente general Michof, ministro de la Guerra búlgaro, que efectúa un viaje por Alemania, ha sido recibido por el Führer en su Cuartel general. Trigo egipcio para Turquía. Londres, 8.—Los Gobiernos inglés y norteamericano están a punto de llegar a un acuerdo sobre el suministro de un mínimo de 100.000 toneladas de trigo egipcio a Turquía, según anuncia el redactor diplomático de la Agencia Reuter.—Efe.



Trigo egipcio para Turquía. Londres, 8.—Los Gobiernos inglés y norteamericano están a punto de llegar a un acuerdo sobre el suministro de un mínimo de 100.000 toneladas de trigo egipcio a Turquía, según anuncia el redactor diplomático de la Agencia Reuter.—Efe.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

Cervantes, 9 MAURI ofrece al público sus servicios Permanentes al aceite. Peinados artísticos. Aparatos modernos CABALLERO el mejor regalo para su SEÑORA, una máquina de coser ALFA

DE LA RIVA JEREZ-COÑACS

Pedidos Agencia HERNANSIER Cervantes 1. Segovia. PIEDRAS de SEPULVEDA INALTERABLES. ETERNAS. Suntuosas. CONSTRUCCIONES Obras funerarias artísticas SEPULVEDA. JUAN V. LOPFZ.

Cursos por correspondencia

Comodamente y de forma eficaz, podrá estudiar, desde su propio domicilio, cualquier carrera, asignatura, oposición, idioma, oficio o preparación especial que desee. Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio, Acuña, 3, MADRID, y recibirá toda clase de detalles.

TRANSPORTES POR CARRETERA

ESPERANZA S.L. Oficina Central: San Clemente, 2 Tel. 418.-SEGOVIA Pueblos de recorrido en la provincia Cantimpalos Mezcillo Aldea Real Fuentepelayo Aguilafuente Lastras de Cuéllar Hontalbilla Adrados Cozuelos de Fuentidueña Fuentesaúco de Fuentidueña Olombrada Escalona Sauquillo Turégano Veganzones Cabezuela Cantalejo Desde donde se admiten facturaciones para las principales poblaciones españolas y Marruecos español.

SIERRA de CINTA

“Strong-Rock,” Marca inglesa “Sandvik,” Marca sueca GARANTIZADAS Agente exclusivo: CARLOS TABIADA Cervantes, 38. Agencia “Ford”. Teléfono 328.

CONTRA EL PAPO O PAPERA CAPSULAS VITAN

Auto LA UNION TRANSPORTES Oficinas en Segovia: Carretera de La Granja número 4 Teléfono 160 Nuevo servicio para toda clase de encargos y mercancías entre Segovia, Mozoncillo, Aldea Real, Fuentepelayo, Aguilafuente, Lastras de Cuéllar, Hontalbilla, Adrados, Olombrada y Fuentesaúco.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

ALFA Magnífico exponente de la potencia industrial española Con la inicial del alfabeto griego, el nombre de España ha pasado las fronteras ALFA ha resuelto el problema económico de la mujer hacendosa Por 975 pesetas puede adquirir una ALFA sencilla Por 2.200 pesetas el elegante COMODIN ISABELINO, mueble elegido por toda señora de BUEN GUSTO Exposición y oficinas: SOMORROSTRO, 2 CASA SOLERA

Máquinas para coser, NUEVAS, sólo en la Casa SOLERA CLINICA DENTAL José María Vinuesa ODONTOLOGO Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete Plaza del Corpus, 8, principal, C. SEGOVIA Teléfono 439

HERNIADOS El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL se construye para cada caso de hernia, sin tirante bajo nalga y siempre bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interese nuestro aparato pueden acudir en Segovia, el día 12, en el Consultorio del doctor don Juan Barrios, calle José Zorrilla, número 24. Visita de 10 a 2 solamente, quien reconocerá y prescribirá el aparato HERNIOL adecuado a su hernia siguiendo las indicaciones convenientes. Avenida José Antonio, 536. Barcelona. (Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 1862.)

TEATROS CERVANTES JUAN BRAVO Domingo, 10 de Enero Estreno del sensacional film mejicano Mientras México duerme Dinamismo, bellas canciones y una trama apasionante son las características de este film 4,30 y 10,30 Butaca, 3 pesetas 7 tarde Butaca, 4 pesetas A las 4,30, sección infantil por Ken Maynard HUERFANOS DEL OESTE Butaca, 2 pesetas A las 7 y 10,30, la preciosa película, en español, distribuida por la Casa FOX Café Metropol Interpretada por Loreta Young, Tyrone Power y Adolphe Menjou 7 tarde Butaca, 4 pesetas 10,30 Butaca, 3 pesetas

EL SERRANILLO Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que desde el próximo día 7, establece un servicio de transporte de mercancías y venta de frutas entre los pueblos siguientes: Carbonero el Mayor, Navalmanzano, Navas de Oro, Coca, Santiuste de San Juan Bautista, Nava de la Asunción, Nieva, Santa María de Nieva, Migueláñez, Bernardos, Arnuña, Añe, Garcillán, Segovia, y viceversa, en combinación con La Esperanza para toda clase de encargos y mercancías para Madrid, los días martes y viernes de cada semana. EN SEGOVIA El Serranillo San Francisco, 13 Teléfono 284 EN MADRID La Esperanza S. L. Cardenal Cisneros, 29 Teléfono 48.420

RON NEGRITA INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

Sin discusión COÑAC TERRY es el mejor

CONTRAATAQUES ALEMANES EN EL ESTE

En diversos sectores continúan los fuertes combates, atacando los soviets con dureza y siendo rechazados

Ha sido aniquilado un grupo ruso cercado

Comunicado alemán
 Gran Cuartel General del Führer, 9 (5 t.)—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
 Entre el Cáucaso y el Don, cerca de Stalingrado y en la región del Don, continúan con dureza los combates. Los soviets, que atacan tenazmente, han sido rechazados en todas partes. Las tropas alemanas que contraatacan en numerosos puntos, han infligido al adversario pérdidas elevadas y sangrientas y han destruido abundante material de guerra. Un grupo de fuerzas enemigas cercado ha sido aniquilado. Dieciocho tanques fueron destruidos. Fuerzas aéreas de corto radio de acción han intervenido con éxito en los combates defensivos, y han derrotado a columnas enemigas de Caballería y motorizadas, así como a tropas en preparación. Nuestros elementos de choque, en una acción de gran envergadura, han conquistado una posición enemiga de gran extensión al Noroeste de Liwny. Varias posiciones de combate fueron destruidas y sus defensores aniquilados. El punto de apoyo de Weliki-Luki se ha sostenido tenazmente contra los intensos ataques del adversario.
 Utilizando sin escrúpulo sus hom-

bres, y poniendo en línea gran cantidad de material de guerra, los bolcheviques han proseguido sus ataques al Sureste del lago Ilmen. Después de haber destruido 21 carros blindados, el enemigo quedó derrotado por el fuego defensivo. Han sido bombardeados la ciudad y el puerto de Murmansk, de manera metódica, continuando los bombardeos anteriores. Fueron provocados grandes incendios y un buque mercante resultó gravemente averiado.

Bombardeos sobre Alemania e Inglaterra
 Los aviones británicos atacaron durante la noche última varias localidades del Oeste de Alemania. La población sufrió pérdidas. Fueron derribados seis aviones enemigos. Han continuado los ataques diarios de los bombardeos rápidos alemanes contra el Sur de Inglaterra.—Efe.

Ataques aéreos sobre el Rhur
 Londres, 9 (6 t.)—Comunicado del ministerio del Aire:
 Aviones del servicio de bombardeo han atacado de nuevo los objetivos de la cuenca del Rhur. Han sido colocadas minas en aguas enemigas. Cinco de nuestros aviones no han regresado de estas y otras operaciones.—Efe.

Stafford Cripps dice que van a ser intensificados los bombardeos contra Alemania e Italia

Londres, 9 (7 t.)—El ministro de Producción Aeronáutica, Stafford Cripps, ha dicho que los aliados van a intensificar sus bombardeos sobre Alemania e Italia en cuanto lo permita el tiempo. Escucharon sus palabras los obreros de una gran fábrica de aviones en Inglaterra.—Efe.

del Norte, nuestras baterías de la D. C. A. han derribado dos aviones. Ha sido atacada de nuevo, aéreamente, la isla de Lampedusa. No se han registrado daños sensibles ni víctimas. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Según informaciones de fuente enemiga, parte de la tripulación se encuentra prisionera.—Efe.

Comunicado británico
 El Cairo, 9 (5 t.)—Comunicado conjunto del Cuartel General aliado del Oriente Medio:

Nada que señalar con respecto a nuestras fuerzas de tierra. La actividad aérea sobre la zona de batalla ha sido bastante mayor. Un transporte automóvil por la ruta costera entre Homs y Zliven, ha sido atacado por nuestros aviones. Tres cazas enemigos han sido destruidos en combate aéreo, y un cuarto ha sido derribado por la D. C. A. aliada. Los objetivos militares de los alrededores de Túnez y Sfax, han sido bombardeados con éxito. Nuestros aviones derribaron un aparato enemigo sobre Comiso, en Italia. Una importante formación de bombarderos pesados ha atacado durante el día de ayer Túnez. En esta operación fué derribado un «Messerschmidt 109». Todos los aviones ingleses que han participado en estas operaciones han regresado a sus bases.—Efe.

FRENTE AFRICANO



Puesto de Sanidad alemán en un sector del frente africano. Los enfermeros alemanes traen, a veces, a los soldados heridos, a través del intenso fuego enemigo, para someterles lo más rápidamente posible a la cura

CELIA JIMENEZ ha llegado a Madrid

Madrid, 9.—Esta tarde llegó al aeródromo de Barajas, en el avión correo, la locutora de Radio Berlín, Celia Jiménez.—Logos.

El Colegio Mayor Universitario "Isabel la Católica", que se construirá en Granada

Ha sido entregado a la superioridad el proyecto correspondiente

Granada, 9.—Los arquitectos señores Prieto Moreno y Wielni han entregado a la superioridad los proyectos del Colegio Mayor Universitario «Isabel la Católica», creado por el ministerio de Educación Nacional y que será erigido en Granada. El edificio consta de tres plantas. La baja se destinará a servicios de uso doméstico. En el primer piso se instalarán los dormitorios y servicios anejos de las alumnas que recibirán enseñanza en dicho centro docente. Habrá salas capaces para cien camas. También figurará un salón de actos para 300 espectadores, en que habrá cámara de proyecciones. El edificio será de estilo neoclásico. En el pórtico del pabellón principal se proyecta construir un busto de Isabel la Católica que tendrá como fondo el escudo de la Universidad de Granada. Logos.

Viviendas protegidas
 Ciudad Real, 9.—Se ha cubierto la

inscripción del grupo de viviendas protegidas del tipo unipersonal del bloque «Vicente Galiana», que proyecta la Obra Sindical del Hogar. Como las inscripciones han rebasado el número de proyectos, dicha Obra prepara otro grupo que se hará por el sistema del ahorro, aportado por los productores en Cartillas de Ahorro. También piensa en la construcción de un tercer grupo de tipo máximo de viviendas en bloque, cediendo en propiedad los cuartos o viviendas mediante un determinado alquiler mensual.—Logos.

El descubrimiento de la isla de Guadalcanal

Sevilla, 9.—El director del Archivo de Indias, señor Bermúdez de la Plata, ha desmentido rotundamente la noticia publicada de que en el Archivo de Indias se había descubierto un documento por el que se demostraba que la isla de Guadalcanal había sido descubierta por un español. En el Archivo no hay tal documento, pues sólo existen los que se refieren a Indias. Además de que tal descubrimiento es anterior a la fecha mencionada y así puede leerse en el Espasa.—Logos.

Ha regresado de América el Padre abad mitrado de Montserrat

Barcelona, 9.—A bordo del trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza» llegó a esta ciudad, procedente de Buenos Aires, el reverendo Padre abad mitrado de Montserrat, don Antonio María Morcet, quien recorrió América del Sur en visita conónica a los monasterios benedictinos suramericanos.—Logos.

Peregrinación ferrolana al sepulcro del Apóstol

El Ferrol del Caudillo, 9.—Se organiza una peregrinación al sepulcro del Apóstol, que se verificará en el mes de Marzo próximo. Se sumarán al piadoso acto elementos de varios pueblos de esta diócesis. Parece que le será ofrecida la presidencia de la peregrinación al obispo de Mondoñedo, doctor don Benjamín de Arriba Castro.—Logos.

Entrega de los premios del concurso de nacimientos organizado por «El Alcázar»

Madrid, 9.—Esta mañana, en el cine Bilbao, se ha celebrado un festival para entregar los premios del concurso de nacimientos organizado por «El Alcázar». Todas las localidades estaban ocupadas por niños y niñas de los colegios de Madrid. Con el director de «El Alcázar», señor Casariego, asistieron el subsecretario de Justicia, el gobernador civil, director general de Primera Enseñanza, consejeros de Educación Nacional, inspectores de Primera Enseñanza, jerarquías y autoridades.—Logos.

La declaración de guerra de China a los aliados

Su importancia política ha sido puesta de relieve en Berlín

Berlín, 9 (5 t.)—La importancia política de la declaración de guerra de la China nacional a las potencias anglo-sajonas ha sido puesta de relieve por los círculos competentes de la capital del Reich. La medida es aplaudida como una expresión de confianza en la victoria final de las armas del Eje, y como un reconocimiento de los principios que informan la política del Pacto Tripartito.—Efe.

El acuerdo chino-japonés

Tikio, 9 (5 t.)—Entre el Japón y la China ha sido firmado un acuerdo concerniente a las concesiones internacionales y a los derechos de extraterritorialidad. He aquí el texto del acuerdo:

El Gobierno Imperial del Japón y el Gobierno nacional de la República china, de acuerdo con los elementos fundamentales de la declaración común chino-japonesa concerniente a la colaboración para la continuación de la guerra, que sido firmada hoy, y de conformidad con el espíritu de respeto hacia la soberanía de la República china, han llegado a un acuerdo sobre los artículos siguientes:

Capítulo primero. Concesiones

Artículo 1.º El Gobierno japonés restituirá al Gobierno chino los derechos administrativos en las concesiones que el Japón posee actualmente en China.

Art. 2.º Representantes de ambos países nombrarán, respectivamente, el mismo número de representantes y les autorizarán a deliberar y decidir los detalles para llevar a efecto medidas del artículo precedente.

Art. 3.º El Gobierno de China, después de la restitución de las concesiones, que se efectuará de acuerdo con las indicaciones de los artículos precedentes, deberá mantener, en lo que concierne a su administración en las zonas interesadas, por lo menos las mismas condiciones respecto del domicilio, ocupaciones y bienes de los súbditos japoneses.

Capítulo segundo. Concesiones internacionales y barrio diplomático

Art. 4.º El Gobierno del Japón reconocerá al Gobierno de China el derecho a restaurar lo más rápidamente posible sus derechos administrativos en la concesión internacional de Shanghai y en la concesión internacional de Kulangsu, en Amoy, según las condiciones que ambos países acordaron por separado.

Art. 5.º El Gobierno del Japón reconocerá que el Gobierno de China restituirá sus derechos administrativos sin dilaciones en el barrio de las Legaciones de Pekín.

Capítulo tercero. Derechos de extraterritorialidad

Art. 6.º Dado que el Japón ha decidido abolir los derechos extraterritoriales que actualmente ejerce en China, los Gobiernos de las dos naciones crearán un Comité técnico compuesto de un número igual de representantes nombrados por cada uno de los dos Gobiernos, con el fin de deliberar y proyectar planes concretos a este respecto.

Art. 7.º En espera del abandono de los derechos extraterritoriales por parte del Japón, el Gobierno de China abrirá sus territorios, a fin de que los súbditos japoneses puedan tener en ellos domicilios y actividades de trabajo y concederá a los súbditos japoneses un trato no menos favorable que el que dichos súbditos disfrutaban.

El Comité técnico mencionado en el artículo anterior, estudiará, además, los planes concretos que concierne al párrafo precedente.

Art. 8.º El presente acuerdo entrará en vigor en la fecha de su firma.—Efe.

LA GUERRA EN BIRMANIA

Las tropas aliadas han establecido contacto con los japoneses

Nueva Delhi, 9 (5 t.)—Comunicado de guerra británico:

Nuestras tropas, que operan en la región de Arakán, se hallan en contacto con el enemigo a ambos lados del río Mayu, en la península de Rathedaung. Se han efectuado encuentros intermitentes en estos últimos días. Ayer, 8 de Enero, bombarderos británicos, escoltados por cazas, atacaron los objetivos de esta región. Los edificios y la ciudad próxima a Rathejung, ocupados por el enemigo, fueron bombardeados y ametrallados. En el curso de patrullas ofensi-

vas, los cazas, desde escasa altura atacaron a un automóvil de transporte, cerca de Kyawkaeong, en la carretera de Meykili. Varios vehículos fueron averiados y un autobús destruido, resultando muertos los soldados japoneses. En la noche siguiente, nuestros bombarderos atacaron la región de Akyab. Fueron arrojadas bombas sobre el aeródromo Debaing, emplazamientos de la D. C. A. en Makil y ciudades ocupadas por los japoneses. La ciudad de Akyab fué también bombardeada y se observó claramente la explosión de las bombas en la zona del objetivo. Como consecuencia de estas y otras operaciones no falta ninguno de nuestros aviones.—Efe.

El delegado nacional de Prensa en Barcelona

El lunes saldrá para Gerona

Barcelona, 9.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad, procedente de la de Tarragona, el delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio. Después de descansar brevemente en el hotel donde se aloja, se dirigió al Gobierno civil donde se entrevistó con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Veghison. El camarada Aparicio se propone visitar Gerona, para donde saldrá probablemente el próximo lunes.—Logos.

El teniente general KINDELAN

se ha posesionado de la dirección de la Escuela S. del Ejército

Madrid, 9.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado el acto de toma de posesión del nuevo director de la Escuela Superior del Ejército general Kindelán. El subdirector de Centro, general Fuentes Cervera, recibió al teniente general Kindelán, al que presentó el Claustro de profesores y alto personal de la Escuela.

Asistieron al acto el general Patrón; coroneles señores Ungría, Troncoso, Alvarez Serrano, García Navarro y Alamán; tenientes coroneles señores Villegas, Fuentes, Cervera, López Muñoz, Artega y Padilla; comandantes señores Mer, Valderrábano, Sancho y otros. El teniente general Kindelán pronunció breves palabras para exhortar a todos al más exacto cumplimiento del deber y prestar la colaboración necesaria para que la Escuela reanude el ritmo ascensional iniciado desde su fundación.—Logos.

Marxistas detenidos

Dos de ellos participaron en el asalto a varios cuarteles

Y en la saca trágica del tren de Jaén

Madrid, 9.—La Policía ha detenido a Enrique Corredra Valle, destacado elemento extremista que perteneció a la checa del Cine Europa.

Madrid, 9.—Fuerzas de la Guardia civil del primer Tercio han detenido a Francisco Jiménez Pérez, destacado marxista que figuró en el batallón de «La Pasionaria» y que, armado de pistola, participó en el asalto del cuartel de la Montaña, en el del cuartel de la Guardia civil de la calle de la Batalla, de Madrid, y en el asalto e incendio del convento de los Agustinos. Participó en fusilamientos de personas de derechas y en las sacas del trágico tren de Jaén, en las que se jactó de haber dado el tiro de gracia a muchas de las víctimas. También ha sido detenido Antonio Barralán Pérez, que participó, con el anterior, en dichos crímenes.—Logos.

CICLISMO ESPAÑOL

Calendario oficial de pruebas de 1943

Madrid, 9.—La Unión Velocipédica ha dado a conocer el calendario oficial de pruebas regionales nacionales de 1943, entre las que figuran el campeonato de España de Cros Ciclo Pedestre, en San Sebastián, el 28 de Febrero; el campeonato de España de Velocidad, el 20 de Junio, en Madrid; el campeonato de España tras Moto Comerciales, el 24 de Junio, en Madrid; el campeonato de España, fondo en carretera profesionales, el 29 de Junio, en Madrid; el campeonato de España, de veteranos, el 22 de Junio, en Villafranca; el campeonato de Cataluña, fondo en carretera, el 25 de Junio, en Barcelona. El XVI Circuito de Guecho (internacional), el XVII Gran Premio de Vizcaya (internacional), el 15 de Agosto, en Bilbao; el XVI Criterium Internacional de ases, el 2 de Agosto, en Bilbao; el XIII campeonato asturiano, el 20 de Agosto en Avilés; el Gran Premio Internacional de Santa Tecla, el 23 y 24 de Septiembre en Tarragona, y otras pruebas regionales y provinciales. Están pendientes de otorgación las siguientes: Campeonato de Andalucía y subida a la Cuesta de la Dehesa de la Villa. Falta también por aprobar las vueltas regionales Castilla, León, Asturias, Madrid, Levante, Navarra, Cataluña, Circuito del Norte, Sevilla y otras. Logos.



LA SEÑORA
D.ª Elisa Muela González-Cordón
 Ha fallecido en Segovia el día 9 de Enero de 1943
 a los 85 años de edad
 Habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.

Sus desconsolados sobrinos don Julio Sarmiento Muela, doña María Sarmiento y doña Carmen Pasamonte Muela; sobrino político don Antonio Cascales y demás familia,
 Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones.
 Conducción del cadáver, mañana domingo, a las once.
 Casa mortuoria, Juan Bravo, 14 y 16, segundo.
 Funeral, el próximo lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.

CIRCULO MERCANTIL

ASUNTOS

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Lectura, discusión y aprobación de la Memoria.
- 3.º Lectura, discusión y aprobación del Presupuesto de Gastos e Ingresos para el Ejercicio de 1943.
- 4.º Elección de los miembros de la Junta Directiva que reglamentariamente les toca cesar.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Se convoca a los socios accidentales y de cuota reducida a junta general preceptiva reglamentaria para el día 10 del presente mes, en el domicilio social, a las 4 de la tarde en primera convocatoria y a las 4,30 en segunda, para tratar de los asuntos expresados al margen, rogando a los primeros recojan la memoria en Secretaría.

Segovia y Enero de 1943
 Por acuerdo de la Directiva, el secretario, Julio López Miguel.